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Правци развоја транс-
портне мреже Европ-

ске уније су од њеног ос-
нивања били правци који 
настају на ослоначким 
тачкама развоја њених ре-
гиона, који повезани у сис-
тем мреже транспорта представљају 
снажне одрживе и интензивне правце 
развоја. Ради разматрања потреба за 
улагање у инфраструктурну мрежу за-
падног Балкана, њену даљу изградњу 
и обнову, основана је Транспортнa 
опсерваторијa за Југоисточну Европу 
(SEETO), преко које се утврђују при-
оритети за финансирање инфраструк-
турних пројеката за Албанију, Босну 
и Херцеговину, Црну Гору, БЈР Маке-
донију, Хрватску, Србију, укључујући 
УНМИК Косово (UNHCR 1244).

За потребе израде Просторног пла-
на Републике Србије, током 2008. го-
дине покренута је израда стратешких 
докумената попут „Стратегије раз-
воја железничког, друмског, водног, 
ваздушног и интермодалног транс-
порта у Републици Србији од 2008. до 
2015. године” (2008) Те мапе су има-
ле директну реализацију кроз дефини-
сање приоритета за даљу реализацију 
инфраструктурних коридора Србије. 
Међутим, поједини значајни правци 
транспорта у Србији, попут коридо-
ра Лапово–Крагујевац–Катрга, нису 
интегрисани у SEETO документацију. 
Ти свакако значајни пропусти су пре 
свега последица лоше постављеног 
концепта Просторног плана Србије 
(2010) у којем је веза коридора Е75 
и Е763 преко Крагујевца означена 
као планирани ауто-пут, али се Кра-
гујевцу тада ипак не додељује статус 
урбаног центра међународног значаја 
услед наводног демографског „дефи-
цита”, већ се Крагујевац ставља у низ 
градова са значајно мањим капаци-
тетима. Да ли је те 2010. године било 
потребно некоме посебно образлагати 
међународни аспект поменутих функ-
ција града Крагујевца? 

Такође, није потребно ни појашња-
вати чињенице да Крагујевац са окру-
жењем свакако има потребан број ста-
новника за ниво НУТС 2. Ти подаци 

јасно стоје у Просторном 
плану Општине Крагујевац 
(2008), па се може извући 
једини логичан закључак 
а то је да је те 2010. поли-
тички интерес представни-
ка тада владајуће гарнитуре 
био да се Крагујевац преба-
ци на ниво НУТС 3, са ста-
тусом којим град на овом 

нивоу губи могућност потраживања 
средстава из Европског фонда за ре-
гионални развој који финансира про-
граме полазећи од нивоа НУТС 2 или 
је ипак у питању било само нестручно 
и немарно руковођење Просторним 
планом Републике Србије! После-
дице таквог планирања су стављање 
Крагујевца ван инвестиционих при-
оритета Србије, али и ван SEETO 
приоритета, упркос постојању Кли-
ничког центра Крагујевац ка којем 

гравитира два милиона становни-
ка (само из правца југозападне Ср-
бије овај Клинички центар опслу-
жује преко милион становника који 
се ка њему превозе управо незапоче-
тим делом трасе ауто-пута ка Чачку), 
постојању акумулације језера Гружа, 
са које се неколико градова у регио-
ну снабдева водом, а преко које се и 
даље превозе цистерне са опасним 
материјама (реализацијом ауто-пу-
та ка Чачку такав облик транспорта 
би био измештен ван зоне језера Гру-
жа), и коначно лоцирању Компанија 

При ло зи об ја вље ни у ру бри ци „По гле ди” од ра жа ва ју 
ста во ве ауто ра, не увек и уре ђи вач ку по ли ти ку ли ста

(Дез)информисање
клијената

По пу лар ни дво јац Јо ва на и Ср ђан не
дав но су се пре се ли ли са ТВ Пинк на 
ТВ Пр ва. Да нас смо схва ти ли да се ни
су пре се ли ли са ми, већ да је на ТВ Пр
ва сти гао и Ве ро љуб Ду га лић, да на ста
ви да за лу ђу је јав ност сво јим при стра
сним ту ма че њем за ко на, а све у свр ху 
за стра ши ва ња кли је на та ба на ка да ће 
уко ли ко ту же бан ку тр пе ти ве ли ку 
ште ту, те да тре ба да окре ну ле ђа сво
јим адво ка ти ма ко ји, уз гред, ли стом 
до би ја ју пре су де у њи хо ву ко рист. 
До ско ра је твр дио да бан ке има ју пра
во да по ве ћа ва ју ка мат ну сто пу пре ма 
сво јој по слов ној по ли ти ци. Пре тр пео 
је ком пле тан по раз, су до ви су пре су
ди ли у ко рист кли је на та, а На род на 
бан ка Ср би је до не ла за кон ко јим се 
за бра њу је јед но стра но по ве ћа ње ка
мат не сто пе на осно ву по слов не по ли
ти ке бан ке.
Ко ри сни ци су обе ште ће ни пла ће ним 
из но сом уве ћа ним за за те зну ка ма ту. 
Овај бан кар ски струч њак овог пу та ту
ма чи став Ви со ког ка са ци о ног су да 
(ВКС). Твр ди да бан ке мо гу на пла ћи
ва ти тро шко ве об ра де кре ди та пре ма 
сво јој по слов ној по ли ти ци. Ово је у ју
тар њој еми си ји ТВ Пр ва по но вио ви ше 
пу та. Ве ро љуб Ду га лић ра чу на да ће 
сво јом дез ин фор ма ци јом обес хра бри
ти гра ђа не да ту же бан ку, а он сам ће 
ти ме оправ да ти сво је по сто ја ње. Исти
на је сле де ћа: Став ВКС је да бан ка 
мо же на пла ти ти тро шко ве об ра де 
кре ди та са мо ако је у уго вор уне ла 
так са тив но на бро ја не тро шко ве и ис
ка за ла њи хо ву це ну. Од 2007. го ди не, 

ни јед на бан ка ни је уго во ром пред ви
де ла ова ко при ка за не тро шко ве об ра
де, већ је овај тро шак ис ка зи ва ла од
ре ђе ним про цен том. За то ће сва ко ко 
бу де ту жио бан ку, до би ти спор, упра
во на осно ву ста ва ВКС. Ако бан ке у 
бу ду ћим уго во ри ма бу ду при ка за ле 
ове тро шко ве на на чин ка ко је у свом 
ста ву на вео ВКС, та ко да кли јен ту бу
де не по бит но ја сно шта пла ћа, мо ћи 
ће да на пла ћу је тро шко ве об ра де кре
ди та. 

НаташаУзелац,
Но ви Бе о град 

Ознанијеодговорна
задогађајеуДобрујевцу

„По ли ти ка” је 1. ок то бра ове го ди не, у 
ру бри ци „Ме ђу на ма”, об ја ви ла до пис 
Ча сла ва Ра ди са вље ви ћа из Ни ша под 
на сло вом „Не прав да ис пра вље на по
сле 75 го ди на”, у ко ме аутор на во ди 
да су пар ти за ни 3/4. сеп тем бра 1943. 
го ди не, по на ре ђе њу ко ме са ра Озне 
Мом чи ла Си би но ви ћа, по чи ни ли зло
чин над пе то ри цом не ду жних се ља ка 
у се лу До бру јев цу код Бо љев ца. 
Ра ди пра вил ног ин фор ми са ња чи та ла
ца, из не ћу не ке по дат ке о не ми лом до
га ђа ју ко ји је у свом тек сту опи сао го
спо дин Ча слав.
Пр во, Мом чи ло Си би но вић 1943. го
ди не ни је ни ка ко мо гао да бу де ко ме
сар Озне, јер у то до ба ни је ни по сто
ја ла. Дру го, од лу ку о ка жња ва њу смр
ћу по ме ну те гру пе се ља ка из До бру јев
ца до не ла је ко ман да Ти моч ког ба та
љо на НОВЈ, на чи јем су че лу би ли ко
ман дант Ва си ли је Ђу ро вић Жар ки и 
по ли тич ки ко ме сар Бран ко По по вић. 

Овај до га ђај је у сво јој књи зи „У сен ци 
Рт ња”, на стра ни 171, опи сао је Ми о
драг Мар ко вић, аутор ви ше де ла из 
НОБ у овом кра ју. Исте по дат ке из но
си и у сво јој књи зи „Бо ље вац и око ли
на у НОБ 1941–1945.” на стра ни ца ма 
244, 245 и 246. 
Ово не срећ но се ло у Дру гом свет ском 
ра ту пре тр пе ло је ве ли ке тра у ме: 16 
ме шта на (Ми ло рад Си би но вић, Жи ван 
Да мја но вић, Или ја М. Ми ло са вље вић, 
Ми лан Спа сић, Жи ван Ми лу ти но вић, 
Ми лан Ра дој ко вић, Ра ја Кр стић, До
бро сав Ста но је вић, Ми ле та Ми ле тић, 
Ни ко ла Са вић, Гми тар Жив ко вић, 
Алек са Ан та на ско вић, Дра гић Ми ле
тић, Жи ван Мла де но вић, Ра до мир Јо
вић и Ра дој ко Вељ ко вић) за кла ли су 
при пад ни ци чет нич ке ор га ни за ци је, 
док су пе то ри ца (Адам Стан ко вић, Љу
бо мир Па у но вић, Са ва Ан та на ско вић, 
Ми ло сав Са вић, Ви до је Ја бла но вић) 
ли кви ди ра на на дру ге на чи не. Од ове 
пе то ри це са мо су јед ног стре ља ли 
Нем ци.
Да па ра докс бу де ве ћи, из се ла су са
мо ше сто ри ца по ги ну ла у бор ба ма, и 
то тро ји ца као при пад ни ци НОВЈ, а 
тро ји ца као при пад ни ци чет нич ких 
фор ма ци ја у бор би про ти ву пар ти за на. 
 МиодрагЈовић,

За ОО Суб нор Бо ље вац пред сед ник 

Пунопослазаинжењере
По во дом два де сет го ди на по сто ја ња и 
ра да Ака де ми је ин же њер ских на у ка 
Ср би је (АИНС), про фе сор Ма шин ског 
фа кул те та, др Пе тар Б. Пе тро вић, пи
ше у члан ку „Без сна жног ин же њер
ства не ма сна жне при вре де” („По ли

ти ка”, 24. сеп тем бар 2018) да се Ср
би ја мо же по хва ли ти бо га том ин же
њер ском тра ди ци јом и та лен том за 
ин же њер ство, што се за про те клих 25 
го ди на не мо же ре ћи. 
Мно ге про из вод не фир ме су за тво ре
не. У енер ге ти ци ни смо ус пе ли да за
вр ши мо ТЕ ТО Ко лу ба ра Б, за по че ту 
1983. го ди не, ко ја је тре ба ло да про
из во ди стру ју и гре је Бе о град; ни смо 
ус пе ли да из ве де мо гре ја ње Бе о гра да 
ни из Тер мо е лек тра не „Ни ко ла Те сла 
А” (ТЕНТА). Ни смо ус пе ли да сма њи мо 
ште тан ути цај тер мо е лек тра на на око
ли ну. Не ма мо уз тер мо е лек тра не по
стро је ња за од сум по ра ва ње, па сум
пор ни и азот ни ок си ди од ла зе у ва здух 
и за јед но са пе пе лом ло ше ути чу на 
здра вље љу ди. 
На ше здрав ство је у то ку нај но ви јих 
свет ских до стиг ну ћа у по гле ду зна ња 
и опре ме за ле че ње ра зних бо ле сти, 
али на ше ин же њер ство не мо же да из
гра ди по стро је ња за за шти ту око ли не 
од ра зних от па да и спре чи по ја ве бо
ле сти, и та ко сма њи пат ње љу ди и тро
шко ве у здрав ству. 
Да ли ће ува же ни ака де ми ци, по во дом 
овог ју би ле ја по ку ша ти да по вра те зна
чај на шег ин же њер ства и по диг ну га 
на по тре бан ни во, за ви си од њих, али 
и од дру гих ин же ње ра. У сва ком слу
ча ју, по сто ји огро ман про стор за ин
же њер ски рад, а од нас за ви си да ли 
ће мо, сим бо лич но ре че но „узе ти ме
тлу и ло па ту” и по чи сти ти дво ри ште и 
по че ти са ми да се раз ви ја мо и ула же
мо свој рад и зна ње, или ће мо и да ље 
че ка ти да ра ди не ко дру ги. 

МиољубСтанковић,
дипл. маш. инж.

Понедељак 29. октобар 2018. ПОГЛЕДИmedjunama@politika.rs

Шумадијски коридор
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Миодраг Д. Игњатовић*

Ми, Срби, много пута подсећамо 
на смешно-тужног Калимера – 

јер: увек нам је неко крив! А то је, и 
по божјем и, по људском·– неправ-
да, дабоме. Ретко кад смо се пак за-
питали: нисмо ли то ми, макар и слу-
чајно, бар за·понешто криви? Није 
ли један од најмудријих међу нама – 
нека·опросте браћа Црногорци за то 
и њему, а и нама који га, ето – својата-
мо – с разлогом упозоравао, има већ 
више од једнога ,,вијека”·да 
је ,,овај свијет тиран тирани-
ну, а камоли души благород-
ној”? Ајде и да одбацимо оно 
по·вâс свијету нека и с гну-
шањем прихваћено да је ,,чо-
век човеку вук”, па и како су 
нас марксистички моралисти 
учили тумачећи дијалектику 
јединства и борбе супротности, али 
уважимо бар ону војничку мудрост – 
да се у рату увек осматра од сопстве-
ног положаја ка непријатељу. Ника-
ко обрнуто! Јер·– непријатељ, може 
бити, већ зашао међу нас...

У време када је нама Србима пре-
тио не само нови егзодус, већ и неки, 
недаобог, нови Јасеновац, крашке 
јаме, Глина и нека нова Голгота – ве-
рујем у то·– сви смо били јединстве-
ни и у страху и у осуди. Али, понеко-
ме од·нас бар у ,,крајичку ока” остало 
је у сећању да смо, како Црњански оп-
иса у „Сеобама”, били попут наших 
предака који се еуфорично и боре, 
тако веселе али – нажалост и гину у 
свом Славонско-подунавском ,,пол-

ку”! Људи чине нацију, па је, нажа-
лост, многокад чак и непаметно оче-
кивати да ће други увек и у свему, 
бити, онакви како бисмо ми желели 
да их видимо. Мени лично, мржња и 
псовке на рачун Фрање Туђмана, Ру-
гове, једног или другог Изетбеговића 
и сличних никада нису били ни израз 
мудрости. Понешто од судара нација 
и народа доживљавао сам покуша-
вајући да Албанце убедим да не на-
пуштају школски систем и, поред ле-
галних школа, импровизују којекакве 

школе, прво на територији 
своје ,,Репубљике Kосова”, а 
затим наравно – националне 
државе! Много шта ни посла-
ници републичке скупштине, 
а ни врховно руководство Ср-
бије није схватало озбиљно. 
И – догодило се шта се дого-
дило, а и данас се догађа.

Далеко смо од тога да у свему и за 
све налазимо оправдања ни по Њего-
шевом игуману Стефану, а још мање 
по Хопсу. Али, више је него алтруис-
тички очекивати да ће генерал Туђ-
ман навијати и више волети, ради не-
ког анационалног хуманизма, Србе 
него националистички острашће-
не Хрвате којима и сам припада и у 
коме они виде новог поглавника! Па, 
зашто онда ми сада мудрујемо и по-
тежемо прастару војничку стратеш-
ку мудрост, и то научену у билећан-
ском ,,колеџу” некадашње ПШРО? 
Управо зато да, као наивни Kалиме-
ро деценијама, чак можда и векови-
ма у вучјој борби не само појединаца 
већ и нација, религија, читавих сис-

Калимеро и Срби

У нас готово 
за, малтене 
све, крив је 
неко други

АФОРИЗМИ

Милан Р. Симић

•  Диплому сам добио гратис. Платио 
сам само испите.

•  О живима у Србији све најлепше.

•  Доушници су дописни чланови режи
ма.

•  Знам да не читате романе. Због вас и 
пишем афоризме.

•  Хоћете правду?Немате ви те паре.

•  Борили бисмо се до последњег, али 
он је први дезертирао.

•  Уметност је на врхунцу. Плагира ко 
кога стигне.

•  Обострана издаја: издао сам нову 
књигу, нова књига издала је мене.

•  Савремене демонстрације: народне 
масе делују појединачно.

•  Не знамо шта да радимо са рупама у 
закону. Од режима до режима све ви
ше их је и више.

•  Одрођени су спремни за поновно бра
тоубилаштво.

•  И дезертери су врло битни учесници 
рата.

Зоран Т. Поповић

•  Ја се не слажем са свим оним што је 
написано у мојој новој књизи. То је 
моје право као читаоца.

•  Мисао је најбржа на свету. Зато ми 
увек побегне.

•  Живети као сав нормалан свет није 
тешко, али је досадно.

•  Моје афоризме преводе са енглеског 
на српски да би их цео свет разу
мео.

FCA СРБИЈА д.о.о. Крагујевац (са бр-
зином транспорта аутомобила желез-
ницом од 40 km/h), Сименса и ком-
паније „Милановић инжењеринг” 
управо у Крагујевцу (без могућнос-
ти транспорта ауто-путем ка коридо-
ру 11). Не мање значајна чињеница је 
и да би завршетком дела ауто-пута ка 
Чачку (Крагујевац–Катрга) била ус-
постављена веза са аеродромом „Мо-
рава” у Лађевцима, веза са којом би 
привредни раст Крагујевца и његовог 
окружења били дугорочно стратешки 
осигурани, баш као и сама функција 
поменутог аеродрома.  

Најаве министарке проф. др Михај-
ловић у медијима, на тему обилазни-
ца око Крагујевца и ауто-пута ка Чач-
ку (из 2015, 2016, 2017), упркос њеном 
личном ангажовању да Крагујевац ста-
ви на листу приоритета, нису резулто-
вале конкретним активностима (изу-

зев стављања железничког коридора 
Лапово–Крагујевац–Краљево у CRN 
прилог SEETO из 2017). Није покрену-
та израда планске документације (рок 
за доношење Одлуке Владе РС за изра-
ду ППППН коридора деоница Крагује-
вац–Катрга био је крај 2016), нити про-
јектне документације, па се на основу 
свега изнетог може извести закључак 
да у надлежном министарству не пос-
тоји одговоран и ефикасан тим који би 
поменуте рокове и реализацију пра-
тио, препознајући потребе садашњих, 
али и будућих највећих извозника Ср-
бије, који се налазе управо у Крагујевцу 
и његовом окружењу.  ¶ 

*Урбаниста и архитекта, 
директор Дирекције за урбанизам 

Крагујевац 2014–2017.

ПутКрагујевац–Баточина


